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Külföldi egyenruhák.
Amikor az angol király elmegy 

látogatóba a német császárhoz, akkor 
fölveszi a német dragonyos ezredének 
az egyenruháját, ráakasztja a német 
feketesasrendet, vaskeresztrendet stb., 
szóval udvariasságból egészen német 
alakot ölt. Ugyanakkor a német csá­
szár elökeresgeti angol tengernagyi 
ruháját és a megfelelő angol rendje­
leit és avval kedveskedik a vendégé­
nek, hogy angolnak öltözik.

Ez udvari szokás, komédia, de 
figyelem a vendég iránt. Senki sem 
veszi komolyan az ilyen átöltözködé- 
seket és pl. nem fog szalutálást várni 
egy német tábornok az angol trón­
örököstől, ha az csak ezredesi rangot 
kapott eddig és ily charge-zsal talál­
kozik vele.

Ilyen komédia a magyar alkot­
mány az osztrák szemében. Minthogy 
Königgrätz utánsziikség volt a magya­
rokra, elkezdtek velünk mindenféle 
uniformisos komédiát.

Fölvettek a tiszteletünkre magyar 
zsin^ros tábornok; ruhákat, úgy tet­
tek, mintha kérdeznének bennünket,

•i«rke»i(ó»«K él kUdóhlvatal,

DEBRECZEN,
Placa-utcKS 47. és 49» uám.

A nőkről.
[Egy kis összehasonlítás ]

A nő mindenekelőtt legyen nőies és 
azután csak nő. A nők nevelésénél a kul­
túránál és a vagyonnál is hatalmasabb té­
nyezők azon őserők, melyek az egyes népek 
természet; fajában léteznek, a mit legjobban 
• f.°u^na^ ? világtörténelem lapjai. A fa­
jok benső énjéig rejlő erők között a nők- 
nek jut a legfontosabb szerep. A nemzeti 
‘aj, a nemzeti típus leginkább a nők által 
nyer hű kifejezést.

^Z0ket a fajilag különböző nemzeti 
típusokat kívánom röviden dióhéjban

összehasonlítani.
u . európai nőkről általános megfigye- 
„ töuni, nemzetiség szerint felsorolni 

és faji tulajdonságait, 
nv: z d°lo& mégis megkísérlem, a meny 
ffli;»™ 6xl ®m^keim és utazás közben tett 
'eljegyzéseim lehetővé teszik.
Íven .,fépséBben és faj szeretőiben első he-
ban a “®gyar női típus, azután általá- 
Dan a keleti nők.
lánonit m"«yar heves temperamentuma 
siti m_ 8Z0relemre és izzó gyűlöletre képe- 
-—főleg ködös Angliában és

hogy mennyi katonát akarunk éven- 
kint besoroztatni, mennyi adót fizetni 
stb.

No de ki venné az ilyent ko­
molyan ?

Aki olyan botor, hogy egész kö­
vetkezetesen keresztül akarja vinni, 
amit a nemzet többsége akar : magyar 
hadsereget, magyar lobogót stb., azt 
kinevetik, annak keményen odamond­
ják, hogy soha, soha, soha!

Alkotmány ide, többség oda, 
népakarat erre, törvény arra — nem, 
ezt nem engedem.

Nem engedem és nem akarom.
Mert minden uniformis-játék és 

rendjelhizelgés daczára, az az angol 
király nem igazi ezredes a német had­
seregben és ha komolyan akarná 
venni, kinevetnék.

Ez csak formalitás volt.
Az osztrák összmonarchiában szük­

ség van katonára és adóra. A csehek- 
töl megkapjuk a 14. §*sal, a lengye­
lektől miniszteri állásokért, — a ma­
gyarokkal pedig nem lehetvén olcsób­
ban megalkudni, kénytelenek voltunk 
belemenni abba a komédiába, amit 
ök követeltek, hogy alkotmányosdit

a verőfónyes Olaszhonban láttam szebb nő 
két is, de annyi sok női szépség és sok 
szép nő, mint hazánkban és a kelet európai 
államokban, nincs sehot a világon.

Ezt maguk az idegenek is, kik egyszer 
Magyarországon megfordultak, készséggel el­
ismerik és hirdetik.

Szépség tekintetében a román nők sem 
állanak bátrabb a magyarnál, különösen az 
erdélyi román nők között a magyar és ro­
mán fajnak az utolsó századbaa történt ve- 
gyűlése folytán.

A keleti nők lassan közelednek a nyu­
gat európai államok kultúrája felé, nemso­
kára teljesen vége lesz az ezer és egy éj 
meséinek, az aranynyal és drága kövekkel 
teli háremmek, az ambrával és kábító illatú 
idegen virágokkal teli kerteknek, melyekben 
selyem köntösű és arany papucsos török 
szépségek sétálnak. A keletet már fenyegeti 
Európa kultúrája.

Csak nehány hatalmas pasa háremjő- 
ben és a szultán Ildiz kioszkjában van még 
rangfokozata a háremi hölgyeknek, kik unal­
mas életre és örökös tétlenségre vannak 
kárhoztatva.

Ez az örökös tétlenség, a férj által 
való elhanyagoltatás, a keleti nők érzéki

játszunk. Üsse kö, ha máskép nem 
megy.

De hát azért természetes, hogy 
ezt komolyan venni nem engedjük.

A hadseregünket nem engedjük ; 
mert a hadsereg kezében van a puska 
és a puskák szuronyainak a hegyén 
nyugszik a mi uralmunk. Ebben tréfát 
nem értünk.

És ha itt okoskodni kezdtek, ak­
kor egyszerűen beszüntetjük az egész 
komédiát és a »néptörzsek“ közötti 
megalkuvásokat úgy osztjuk be, hogy 
a cseheknek adunk egypár évre alkot­
mányt, a magyaroknál behozzuk a 
14. §-t„ vagy az absolutismust és a 
horvátok köréből vesszük a pénz­
ügyminisztereket. Nekünk mindegy. A 
fö, hogy a hadseregünk meglegyen 
épen, érintetlenül, németül ; mert ez 
a kapocs, amely a néptörzseinket 
öszefüzi.

Epen azért nevetséges némely naiv 
politikusnak az a vélekedése, hogy ha 
az egész országgyűlés mind egy szálig 
oly képviselőkből fog állani, akik önálló 
magyar hadsereget akarnak, akkor ez 
meg lesz.

Soha 1

sége, regényes érzelgős természete okozza, 
hogy könnyen hajuk a szerelmi élményekre. 
Okossággal, ravaszsággal és bátorsággal el­
hárítanak minden akadályt, ha elfogja a 
szenvedély.

Az orosz nők fajukban egyesitik a vad 
és czivilizált nő kecseit, amelyek csábossá 
és ellenállhatatlanná teszik őket. Különben 
az orosz nők idegesek, szeretik az erős be­
nyomásokat és a folytonos változatosságot.

A német germán nőt szegletes moz­
dulat és komoly fellépés jellemzi. Szépen 
kifejlődött idomaiknak nem árt sem az idő 
vas foga, sem a szerelem szenvedélye. — 
Nem múló, hanem állandó szerelemre van 
teremtve. Jó feleség, rossz szerető. Naiv, 
jószivü, szorgalmas, müveit, kitűnő gazda- 
asszony, önfeláldozó anya, imádja a tánczot 
és a zenét, spritualizál, idealista és képze­
lődő a legnagyobb mértékben, mindig kész 
ez elragadtatásra és a lelkesedésre. Ezek a 
német nő jellemének főbb mondásai.

Az angol nők erősen megtermettek, 
személyeikben leginkább egyesülnek a vég­
letek, az ellentétek. Az angol nő magassága 
párosul a gyöngédséggel, fensége és kedves­
sége a durvasággal. Minden mozdulatában, 
egész tartásában maga az előkelőség és

Már megérkeztek a Tavaszi férfi-, női- és gyer­
mek czlpöh nagy választékban 
és nagyon.olcsó árban kaphatók

GLÜCK EDE
ciipé-, kalap- és fehérnemű újdonságok ámháiéban
Debreczen, kőtemplommal szemben.
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Annyi lesz meg, amennyit mi meg 
akarunk adni. Aki ennél többet akar, 

kormányképtelen. Az a programraaz „____ . . _
kivihetetlen és ezért jól tennék a vá­
lasztók, ha egyszersmindenkorra elfo­
gadnák azt a tanácsot, amit a jóhiszemű 
mamelukok mindig adtak a lelkesedő 
függetlenségieknek, hogy:

„hiába erőlködtök, az amit ti akar­
tok, nekünk is óhajunk, de mi tud­
juk, hogy kivihetetlen, azért meg se 
kíséreljük, hogy megszavazzuk.“

Ha a választók ily bölcsek lettek 
volna és czenzura alá vették volna a 
képviselők programmját, nem lennének 
most ebben a galibában, hogy meg 
vagyunk elegen ahhoz, hogy keresztül- 
vigyük az akaratunkat Budapesten, az! 
ország termében, de nem kapjuk megj 
hozzá a beleegyezést Bécsben a csá­
szár termében.

Soha, soha, soha.
Inkább levetik az — angol ten­

gernagyi uniformist, amely úgyis csak 
addig kell, amig a vendégszereplés tart.

P. 8.

előkelő tagjai szerint ezek a kihallgatások 
épen csak arra jók, hogy a válságot el­
odázzák, mert a Kossuth párt és vele a 
szövetkezett ellenzék eddigi álláspontjukból 
semmit sem fognak engedni.

Politikai híreink.
— Budapest, márcziua 3. —

Kossuth a meghívásokról.
Mehetnek az urak Bécsbe; nemcsak 

Bécsbe, de a király elé is.
Kossuth Feroncz azonban azt tartja, 

hogy ezeknek a kihallgatásoknak vajmi 
kevés az értelmük. Egy hírlapíró előtt a 
szövetkezett ellenzék vezére ezeket mon­
dotta :

— A tömeges meghívás mindenesetre 
meglepetésszerü, de fordulatot aligha fog 
hozni. A függetlenségi párthoz tartozó fér­
fiak nem mondhatnak semmi újat, mert 
hiszen a mit el lehetet mondani a párt 
álláspontjáról, azt én kihallgatásomkor ki­
merítettem. Bizonyos, hogy a koaliczióhoz 
tartozó többi politikus is csak az én általam 
előadottakat fogja megismételni.

A függetlenségi párt vezére és a párt

Tóth János nem megy Bóosbe.
A tömeges meghívásnak megvan 

a maga szenzácziója is, Tóth János, 
a meghívottak — egyike kijelentette, 
hogy ö csak magyarul tud, se néme 
tül, se francziául. É szerint Tóth 
János nem fog Bécsbe utazni.
Mi történik a Házban nyolosadikán?

A kópviselőház alelnökének, Bolgár 
Ferencznek lapja, a „Budápester Tagblatt* 
ma a következőket Írja a márcziua 8-iki
ülésről: „ ,

A lapok igen sokat írnak arról, hogy 
mi fog márczius 8 án a képviselőházban 
történni. Mindenekelőtt meg kell állapí­
tani, hogy az elnapolás a válság megol­
dására, tehát az uj kormány kinevezéséig 
volt tervbe véve, ez a "kinevezés pedig 
eddig meg nem történt. Ha márczius 
8-ikára mégis összehívták a Házat, ez 
főként azért történt, mert a mandátumok 
verifikálására előirt 30 nap ezen a napon 
letelt. Azonfelül meg kell választani a 9 
bírálóbizottságot, a melyekbe csakis vég­
leg verifikált képviselők juthatnak. Ki kell 
továbbá sorsolni a megtámadott mandá 
tumokat, hogy melyik bizottság bírálja 
felüt az ellenük tett bejelentéseket. Már­
czius 9-ikén az állandó verifikáló bizott­
ság alakul meg és ezzel a Ház egyelőre 
be is fejezte teendőit. Ha azonban az 
egyesült ellenzék a bukott kormány dol­
gait óhajtja szellőztetni és felbirálni, eb­
ben senki meg nem fogja akadályozhatni.

jegyzéket, hogy meggyőződjék arról, 
benne van-e a listában. S ez a mu­
lasztás keservesen megboszulta ma­
gát. Somogyi Aladárt a saját várako­
zása ellenére megválasztották s csak 
ezután sütötte ki a megbukott Borbély 
György, hogy Somogyi Aladár nincs 
bent a választói névjegyzékben. Ez 
alapon okvetlenül megsemmisítik So­
mogyi Aladár mandátumát s Török- 
Kanizsán uj választás lesz. A legszo- 
morubb a dologban az, hogy a So 
mogyi Aladár név mégis benne van a 
választók névjegyzékében, de ennek a 
névnek egy fővárosi tanár a tulajdo­
nosa, II. Somogyi Aladár, a tanár most 
arra kéri Budapest központi választ­
mányát, hogy adja ki a IX. kerület 
választói névjegyzékében előforduló 
Somogyi Aladár dr. tanár választói 
jogosultságáról szóló igazolványt. Ez 
a furcsa kérelem nagy feltűnést kel­
tett a városházán. Az igazolványt nem 
adták ki, hanem a kérelmet a központi 
választmány elé terjesztik.

A két Somogyi Aladár.
Somogyi Aladár — jónevü. me­

rész beszédű ifjú budapesti fiskális a 
választások idején lerándult Török- 
Kanizsára s ott a snájdig Borbély 
Gyurka ellenében megválasztatta ma­
gát. Somogyi Aladár annyira nem vette 
komolyan a törökkanizsai kirándulást, 
hogy meg sem nézte a választói név

egyúttal a leghidegebb szépség. Albion höl­
gyei szőkék, szeme kék, mint az ég, arcz- 
szine hasonlít a porczellán színéhez, orra 
nemes metszésű nagy, fitos, fogai tökéle­
tesek. Egyébként tartózkodók, munkásak és 
szűziesek a — képmutatásig.

A franczia nőnek („la Parisienne“) tem­
peramentuma : kígyó és macska, pálma és 
ibolya, gyenge és gyöngéd egy személyben. 
A szerelem veszélyeivel szemben rettenthe­
tetlen és mindig asszony, mert mindig csá­
bító és a kontinens asszonyai között a leg- 
ingerlőbb, a legcsábitóbb. A kis fitos orr, a 
gyönge, hajlékony termet, a tündérszép száj 
imádásra méltóvá és kívánatossá teszik. — 
Kedves, finom és szellemes, kaczér és hiú 
a végletekig. Elegencziája páratlan az egész 
világon és rendesen hütelen férjéhez, szere­
tőhöz egyaránt. Nagy műveltségénél fogva 
a „pwrisienne* kiváló befolyást gyakorol a 
társadalmi életre, végül szimpatikus és igéző.

A spanyol nő megbabonáz a szépsé 
gével meg a tánczával. Szemei nagy, fekete 
fénylő csillagok, lábai és kezei piczinyek, 
idomai csábosak, haja hosszú, dús és fekete. 
Egyébiránt vallásosak, tudatlanok, lomhák 
érzékenyek és féltékenyek Hispánia gyönyörű 
asszonyai. A spanyol nő tudatában van an­
nak a hatalomnak, melyet a férfi szivek 
fölött gyakorol. Tudja, hogy kezében van a

Vármegyénk és vidéke.
Agyonütötte az édesanyját.

[A pőrösködés átka.]
Vass Imre hajdubagosi gazdaember öz 

vegy édes anyja néhány év előtt férjhez 
ment egy nagy étai kovács mesteremberhez, 
Borsos Lajoshos. Addig sem volt valami 
gyöngéd családias viszony alanya és fiú kö­
zött, de ez újabb házasság még inkább el­
idegenítette őket egymástól. A viszálykodás 
hangja lett állandó közöltök s az öreg 68 
éves asszony ugyané iák fiatalos tűzzel védte 
a maga vélt jogait fiával szemben. A vita 
tárgya a hajdubagosi telek volt, melynek 
felét Vass Imre mint apai örökséget birlalta 
a másik felét pedig az anya igényelte ma­
gáénak.

Nemrégiben Borsosék Nagyiétáról haza­
jöttek Hajdubagosra, ahol a közös háztelken 
kovácsmühelyt rendeztek be. Most, hogy anya

paradicsom és a gyehenna kulcsa és ez büsz­
kévé teszi.

Az olasz nő szép, ha fekete haja van, 
de sokkal szebb, ha arcza napbarnított (kreol.) 
Itt többféle női típust láttam. így Lombar­
diában erősen kifejlett nőket találtam plasz­
tikus idomokkal, egész lényük érzéki és 
karcsú. Már Velenczében több szőke hajú 
olasz nőt láttam, kiknek arczuk fehér, mint 
a carrarai márvány. Bolognában az olasz 
nők idomai plasztikusak, mint a régi isten­
nőké. A római nő fenséges és hideg. Paler- 
móban és Nápolyban legtüzesebbek az asz- 
szonyok. Általánosságban pedig az olasz nő 
müértő, szenvedélyes, tudatlan, szerény és 
hütelen, vagyis nagyon is hü a — kedveséhez.

Az olasz hajadonokat rendesen szere­
lem nélkül adják férjhez és a válást nem 
ismerik. Legjobban tetszenek az olasz nők 
az észak európai férfiaknak (porosz, svéd, 
angol) mert ezek az olasz nőben oly tulaj 
donságokat fedeznek fel, mit a maguk hideg 
asszonyainál hasztalan keresnek.

A fajok és népek sorsa felett az hatá­
roz, mily fyj-propagativ erővel és mily csa­
ládanyai tulajdonságokkal bir a nő. És itten 
már erősen beleszól a népek fajktizdelmébe 
az illető népnél a nők erénye. Róma nagy­
ságát a római nők tisztasága és család-anyai

erénye alapította meg. A népek csak a nők 
erénye által lehetnek nagyokká és hatalma­
sokká. Ezt hirdette a „Forum Romanumon“ 
Fortuna istenasszony szobra.

Nem elég tehát a szépség és a báj, a 
nőknek a faj propogativ képességeivel és ki­
válóbb családanyai erényekkel is kell birniok, 
hogy a nemzet az utódokban mindig erő­
sebb és hatalmasabb legyen.

És e tekintetben büszkén állíthatom, 
hogy a magyar fajnak propogativ ereje az 
elsők között van, mert a magyar asszonyok 
erényesek es termékenyek. Ebben a székely 
nőké a pálma. Alig van Európa nyugatán 
faj, melynek asszonyai a magyar, különösen 
a székely nő jeles tulajdonságaival verse­
nyezhetnének.

A keleti nők (román, szláv, szerb, 
oroszt kevésbé vannak megáldva a gondvi­
seléstől a családanyai erényekkel. A müveit 
oláh nő talán érdekesebb látvány a kereve­
tőn, de ott sokkal többet hever is, hogysem 
háztartását kellőleg gondozhatná.

A kelet az asszonyi tulajdonságok te­
kintetében a Királyhágónál kezdődik. Ezen­
túl az európai kultur fajt első sorban a szé­
kely, magyar és szász nők képviselik.

D. E. dr.
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és fiú egy telekre kerültek, napirenden volt És csakugyan azoknak odaérkezése után 
az összetűzés közöttük. A fiút különösen az egyre folyt az ének és a táncz. Mi nagyon 
bántotta, hogy anyja inkább a férje anyagi szerettük ezeket a vig nőket, hiszen dohány­
boldogulásáé t küzdött, mint az övéért, az nyal és czigarettákkal megajándékoztak ben- 
anya pedig úgy vélte, hogy fia megrövidíti nőnket, finom bort adtak nekünk és bizony 
az ö jogait. nem kellett éheznünk, ha a tengernagy ter-

Tégnap aztán szomorú véghez jutott a méhen ittak és dőzsöltek. A fegyelem ez 
pörösködés. Az öreg asszony mérnököt ho- által sokat szenvedett ugyan, mert voltak 
zatott, kivel a telket felmérette, hogy meg napok, melyeken a tisztek és a legénység 
állapítsa, mennyi az övé, mennyi a fiáé. Ez részegen feküdtek a fedélzeten, de mit tő 
a mérnök Érczy Kálmán mikepércsi földbir rődtünk mi azzal? Megfeledkeztünk a ve 
tokos, magánmérnök személyében tegnap szélyekröl, melyek bennünket fenyegettek 
délután 11 órakor meg is érkezett a köz- és nem gondoltunk arra, hogy a halál közel 
ségbe és a telket felmérte. Az adatokat kö ségünkben leskelődik reánk.“ A Petropav- 
zölte az öreg asszonynyal, aki a kovács- lovszk tönkremenését a következőképpen 
műhelyben ült a fújtató mellett és távozott, mondja el az altiszt:

Alighogy eltávozott a mérnök, Vass — Egyik franczia énekesnő nevenap-
Imre, aki már az egész felmérési műveletet ját ülték. A teremben a tisztek a hölgyek 
dühös magatartással kisérte, bement a ko- kel lakománál öltek, a pezsgős üvegek dur 
vácsmühelybe és kérdőre vonta anyját, hogy rogtak, a legénység pálinkát és külön kosz 
miért kellett ezt a felmérést megejteni. A Hot kapott, — szóval mindnyájan a legjobb 
kérdés nyomán heves szóváltás keletkezett kedvben voltak. A bajókapitányi hídon egy 
köztük. A veszekedésnek Vass Imre hirtelen igen fiatal tiszt állt, kire a fontos szolgá- 
végét szakította mikor az üllő tőkéjéhez tá- latot bízták. Egyszerre borzasztó durra- 
masztott fejszét felragadta s azzal öreg nás hallatszott, a hajó ingadozni kezdett és 
anyját teljes erejéből fejen sújtotta. A gyenge a levegőbe emelkedett. Nyomban becsaptak 
asszony leesett az irtózatos csapásra s ekkor a hullámok és néhány perez múlva a tén 
a vadállatias fiú a másik oldalról még egy- gerbe sülyedt a hatalmas hadihajó.
szer sújtott a vérbe borult anyai főre. E 
csapással kivégezte az anyja életét. |

Vass ímre iszonyatos tette után rögtön

Boris hereseg mulatozásai.
És ugyanilyen viszonyok uralkod

a községházára sietett, ahol Basa Károly fő- nak a szárazföldi hadseregben.
bíró és Fibik István jegyző mint az előljá- Mielőtt Boris nagyherczeg a csa
róság tagjai előtt bejelentette rémes tettét, tatérre indult, megbízott néhány péter 

A községben most nagyobb számú V£rj lélekkufárt, hogy az ő és kísérői
csendőrseg van koncentrálva, mely a kedd . , , q„xn höloveket válaszszanak
estén Goldstein Menyhért bérlőnél elkövetett ne.k r™r® szep völgyem vaiaszszanas
rablás tettesei után nyomoz. Az elöljáróság utitársul. A megbízottak pontosan tel- 
intézkedése folytán egy csendőrkülönitmény jesitették a parancsot. A hölgyek kö 
vette őrizet alá Vass Imrét, kinek bűntettét I zött színésznők is voltak, hogy a nagy 
a derecskéi járásbíróságnak és a debreczeni herczeg ne unatkozzék. Ládánként“TSST'iSL. óriási J-“ a rmg»t4 af«4bo,ba ah°! 

izgalom a rendkívüli eset folytán. Részvéttel a legféktelenebb orgiákat ülték. Kuro- 
vannak a megölt öreg asszony iránt, de még patkin nem egyszer barátságosan kérte 
inkább sajnálják a nős és három gyermekkel fel a nagyherczeget, hogy küldje visz-

orditottak, mig a szép hölgyecske ki­
szállt a tálból, az asztalon átugrott, 
kecsesen meghajtotta magát Kuropatkin 
előtt és a katonák által készen tartott 
ruhákba bujt.

Kuropatkin dühösen ott hagyta a 
vig társaságot. Másnap hadsegédjét 
Borishoz küldte azzal a határozott 
parancscsal, hogy nyomban küldje a 
„hölgyeket" Pétervárra, máskülönben 
ő (Kuropatkin) kénytelen lesz a nagy­
herczeg ellen eljárni. A nagyherczeg 
a hadsegédnek szemébe nevetett és 
szemtelen feleletet üzent Kuropatkin- 
nak. Erre Kuropatkin elrendelte a 
„hölgyek" eltolón czolását, a nagy­
herczeget pedig újból bepanaszolta a 
czárnál. Midőn Boris erről értesült, 
Kuropatkinhoz sietett és botrányos 
jelenetet támasztott. Kuropatkin meg­
parancsolta a nagyfaerczegnek, hogy 
engedelmeskedjék; de az rárohant a 
parancsnokra és meg akarta ütni.

— Mit merészelsz te ? Neked en­
gedelmeskedjem? Te előttem annyi 
vagy mint az utolsó paraszt 1

Azt mondják, hogy valóságos 
verekedés támadt Boris és Kuropatkin 
közt, minek csak a közbelépő tisztek 
vetettek véget. Kuropatkin az esetről 
a czárnak jelentést tett, egyúttal be­
adván lemondását. A czár ezt el nem 
fogadta, hanem elrendelte Boris vissza­
hívását.

bíró Vas Imrét, akit mindenki béketürő, jó 
lelkű embernek ismert és al 
elhinni szörnyűséges tettét.

sza a hölgyeket Pétervárra. A nagy-
alíg akarják I herczeg azonban gúnyosan utasította 

vissza a főparancsnok kérelmét. A 
Szerelmi dráma. Még a multi nagyherczeg társalgó hölgyei tiszti 

héten történt, hogy Czakó Elek 18 egyenruhába öltözve sétáltak Mukden- 
éves suhancz Püspökladányban éjjeli ben és részeg tisztekkel jelentek meg 
2 órakor szivén lőtte kedvesét Dara/ az utczán. A tisztikar figyelmén, va- 
Gyulánét, aki nyomban meghalt, az- lamint Kuropatkin tekintélyén ezek a 
után önmagát lőtte főbe. Hátrahagyott botrányok nagy csorbát ejtettek. Boris 
levelökben azt Írták, hogy közös el- nagyherczegnek e kicsapongása azon- 
határozással váltak meg az élettől, ban a japánok kémkedését is meg­
mert nem lehettek egymáséi. Nagy | könnyítette. Mert a sok nö közt, kik

a hadseregben voltak, nem egy állott 
a japánok szolgálatában. A nagyher­
czeg pedig kegyével elárasztotta azokat 
a hölgyeket. Kuropatkin el akarta őket 
távolítani, de Boris védte őket. Mint-

színház.
Folyó szám 170 Bérlet 124. szám (A)

részvét mellett temették el őket.

Nagyherczeget botránya.
Az orosz-japán háború titkaiból.

Az orosz-japán háború titkaiból I hogy Kuropatkinnak csalhatatlan bizo-
közöl szenzációs részleteket az Újság | nyitékai is voltak a nagyherczeg kör- 

’ ' nyezetében élő hölgyek veszélyes kém­
kedéséről és intézkedései Boris nagy

mai száma.
A Petropavlovsek ‘aknája
Azt hallottam, beazélta el nekem az berczegfolytán megh^ 

említett altiszt, hogy a többi hajókon vígan volt Kuropatkin a czárnál panaszt 
éltek és hogy a tisztek a fedélzeten oly emelni. A czár a nagyherczeget komo- 
lakomát rendeztek, melyek párjukat ritki- lyan megintette. Ekkor boszut állott

Debreczen, szombat, 1905 márczius hó 4 én :
Mihályi Ernő buesufelléptével:

A czigánybáró.
Nagy opera 3 felvonásban. Irta : Jókai Mór.

Személyi hírek : Személyi hírek : Barmkay 
Sándor — Mihályi Ernő. Zsupán, diszuókereskedö
- Szilágyi Aladár. Arzéna, leánya — Krémemé 
Lili. Mirabelle — Havasi Szidi. Ottokár fia — Vi­
rágháti Lajos. Caruero, király biztos — Krémer Jenő. 
CziprA — Rományi Mária. Saffy, czigányleány — 
Sugár Aranka Gábor diák — Mezei Andor. Mina
— Püspöky Rózsi stb.

Holnap, vasárnap, két előadás : 
Délután 3 órakor, bérletsz. félhelyárakkalj

A toloncz.
Pályadijat nyert népszínmű 8 felvonásban. 

Este 7V* órakor bérletszünetben — először

Az aranypatkó-
Vígjáték 3 felvonásban.

**• jj®§^ tengernagy hajóján is (tudniii-1 Kuropatkinon. Meghívta öt lakomára.
olvt KPflttaJl0VS-kt0an) lak™ározás Ez alatt négy katona egy jól betakart

loiyi. Különösen, miután Cirill nagyherczeg , . ... . e.J..
a Petropavloszkra érkezett, olyan élet kéz- óriási tálat tett az asztalra. A nagy-

_ I . - • ' — ■ I l_    —    — —        . — I a.vaÜXL Li 1 — n

Színházi hitek. Szombaton kerül 
színre Straus János 3 folvenásos operettje 
,A czigánybáró* Mihályi Ernő bucsufel-

------ y..,™«« ornozmi uiyau oioi »u»- , - - léptével.
dődőtt a hajókon, amilyent ón még egy ha- herczeg parancsára levették a takarót Vasárnap két előadás lM*»
Jón sem láttam. Ládánként hozták a pezs- és a tálban pezsgőfürdőben feküdt a ' ' At “ ”* nv
kéí.téS °iás nekéz borokat a hajóra, zsákon- a nagyherczegnek az a szép hölgye, a 
otaJL Ä ”/.em9«é.k,”L.é’ Ürít I kinek eltávolítását Kuropatkin egy nap-
számra szállították oda a pálinkát. De vigt , . , M ... . ...
és könnyelmű nők is jöttek oda. Azt mond.- nal elöbb elrendelte volt. A bortól fó- 
tá* nekünk, hogy azok franczia énekesnők. I lőtte vig tisztek örömükben csak úgy

kerül Tóth Ede pályadiiat nyert 8 felvoná- 
sos népszínműve a ,Toloncz“. Este lesz 
a premierje Kadelburg Gusztáv 3 felvonázoa 
vigjátékának „Az Arany patkó* nak. A víg­
játék főbb szerepei a következőkkép vannak 
kiosztva. Wollien Ludolf - Krémemé, Má-



4 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. márczius 4.

ria — Arday Ida, Egon — Palágyi, Viktor
— Csortos, Richard — Csiky, Elly Pös- 
pöky, Gáspár — Iványi, Klotüd — Havasy, 
Farkay — Szilágyi, Ottó — Halász. Ruschke
— Faragó, Elrá — Ebergényiné, Hilda — 
Hahnel, Zsigmond — Sebestyén, Irmgard — 
Jeszenszkyné, Erna — Rományi.

A boesorkány. Visszatartották a 
rendelkező próbát Sardon Viktor 5 felvo- 
násos drámájából, melynek a crime „A bo 
szokány*. A drámában kitűnő szerep jutott 
Jeszenszkynének.

Egyházak és Iskolák*
Püspökök doktorrá avatása a

hivatalos lap mai száma jelenti, hogy 
a szeplőtelen fogantatás 80 éves for­
dulója alkalmából Dessewffv Sándor 
Csanádi. Firczák Gyula munkácsi, Rud- 
nav Farkas he«zterczebányai püspököt 
és Bundala Mihály nagyváradi kano 
nokot a hittudományok doktorává fog 
ják avatni.

A női ipariskola gyűlése el­
marad. A nőipsriskoia féltigyelőbizottsá 
gának f. hő 5-én. vasárnap d. e, 11 órára 
meghirdetett gyűlése, a népkonyhának éppen 
akkor leendő ünnepélyes bezárása miatt, 
elmarad, illetve később közlendő időre 
halasztóik. Debreczen, 1905. márczius 3 
A felügyelőbizottság elnöksége.

Adomány az evang. fillérogy 
letnek. Beküldték : A polgári takarék és 
segélvsrővetkezet tekintetes igazgatósága 
az evang. fiVéregylet javára 10 kor. azaz 
tíz koronát juttatott kezeimhez. Ezen kegves 
adományért a filléregviet nevében hálás 
köszönetét mondok. Debreczen, 1904. már 
czius 3. Matemv Lajos főesperes.

Kitüntetett eryetomi tanárok. 
A kkálv d’ F*öV:eö I -idő»* és dr 
M»dveezky Fngves budapesti egyetemi tané 
roknak a tudomány és a fel°ö oktatás te^én 
szerzett érdemei elismeréséül az udvari ta 
nácsosi czimet díjmentesen adományozta.

A nagy tetszéssel fogadott czim- 
tárra’ ellátott Debreczeni Független 
Újság Naptárát, még a készlet tart, 
minden nlonnan belépő előfizető meg­
kapja. Lapunk ára 1 hóra 1 korona. 
Rendelések: a kiadóhivatalban, telefon 
utján és kihordó asszonyainknál.

UJDOMSÄOOK.
Vendéglősök a főkapitány ellen.

Viharos közgyűlés.
Viharos közgyűlést tartott pénteken 

délután a debreczeni szállodások, kávésok, 
vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata 
Hauer Bertalan elnöklete alatt. A gyűlés az 
sAngol királynő* külön helyiségében folyt 
fe. Jelen voltak: Törő Imre, Rosenberg 
Simon, Kemény János, Újvárosi Márton, 
Krámer János és még számosán.

Az évi jelentést Szathmáry Zoltán tit 
kár olvasta fel. A múlt évről szóló száma 
dásokat tudomásul vették és a felmentvényt

megadták, Rosenberg Simon indítványára 
pedig úgy az elnökségnek, mint a válászt- 
mánynak köszönetét szavaztak.

Nagy vihar tört ki, mikor a záróra 
ügye került szóba. Az elnök és utána. Szath­
máry Zoltán ismertették a záróra ügyében 
kifejtett tevékenységüket, amelyek azonban 
a főkapitány csökönyössége miatt sikerte­
lenek maradtak.

Támadások a főkapitány ellen.
Kíméletlen hangon nyilatkoztak a ren­

dőrség zaklatásáról, hevesen támadták a 
főkapit nyt, aki a zárórát hatalmi fegy­
verként kezeli és önkényüen él vele.

C?unya leleplezésekkel állottak elő 
többen, amelyek furcsa világításban tüntet­
ték fel az. uj rendőrségi rendszert. Elmond- 
ák, hogy a főkapitány miként korteskedett 

a kormánypárti jelöltek érdekében és ho­
gyan akart némelyikre hatni. E’mondták 
iogv záróra-meghosszabbítást egyszer ad, 
máskor nem, az egyiknek megadja, a má­
sikat elutasitj i, sőt durván, gorombán teszi 
ezt, ami főkapitány állásához nem méltó.

Hosszasan érveltek a mellett, hogy 
)ebreczen nagyváros, nem kutyabagos, it'; 
van éjjeli élet, idegenforgalom, a zárórának 
nines értelme, a főkapitány is csak inkább 
hatalmaskodási hajiamból ragaszkodik 
iozzá. Kijelentette az elnök, hogy a fö 
kapitányhoz többé nem mennek, vele 
záróra kérdéséről tárgyalni nem fognak 
mert a főkapitány egyszer igv, máskor úgy 
beszél, már meg is ígérte egyszer, hogy 
a zárórát elfogja törölni, de Ígéretét 
nem váltotta be. végül pedig csökönyösen 
ragaszkodott a zárórához.

Elhatározták, hogy nem adják fel a 
havczot, de a zárórának alá vetik 
gokat. Lépéseket fognak tenni Domahidy 
Elemér főispánnál. Kovács József polgár­
mesternél, Márton Imrénél a független°égi 
és 48-as pártelnökénél, Szabó Kálmán, 
Benedek János és Bakonyi Samu ország­
gyűlési képviselőnél, a városi bizottság 
tagjainál. Addig is, mig sikerül a zárórát 
e’törölniök, minden éjjel pontosan bezár­
ják üzleteiket és bejárják a várost, 
hogy ellenőriznék : betartják-e min­
denütt a zárórát ?

Elhatározták, hogy márczius 7-étől 
kezdve, amikor a záróra újra életbe lép, 
minden záróra-kihágást feljelentenek 
és kényszeríteni fogják a rendőrséget 
és a főkapitányt az ellenőrzés szigorú 
betartására. Nem fogják tűrni, hogy a sza- 
bályrendel tét a rendőrség kijátsrhassa és 
amíg egyesek előtt szemet hunv és nem 
akarja észrevenni a záróra áthágását, 
addig másokat ugyanazért üldözhessen 
büntessen, tönkretehessen. A mostani le­
hetetlen és tűrhetetlen állapotnak minden­
képpen véget fognak vetni.

Egyhangú lelkesedéssel határozták ezt 
el az ipartársulat tagjai. Többé nem fognak 
könyörögni záróra meghosszabbításokért, ha­
nem betartják szigorúan a zárórát és annak 
betartására kényszeríteni fogják a többieket, 
hogy az ezzel űzött visszaéléseknek vé­
get vessenek mindörökre. így akarják 
szorítani a rendőrhatóságot a szigorú pár­
tatlanságra, a szabályrendelet betartására és 
igazságos kezelésére.

Jelen volt a gyűlésen az iparhatóság 
képviseletében Vetéssy Béla rendőrfogal­
mazó is, de a gyűlés alatt és gyűlés után 
lefolyt, izgatott hangú vitába nem szólt bele. 
Hallgatott. Tudta jól, hogy elkeseredésüknek 
jogos alapja van.

Elfogott szökött katona.
Bnjdosás a debreczeni nagyerdőben.

Temesvárott szolgált a debreczeni 
39. gyalogezred ott állomásozó zászló- 
aljánál, a 10. században Erdei Imre 
22 éves, debreczeni születésű fiú. Se- 
íogy se tudott megbékülni a „nímet“ 
város Náni, Kádi, Mirczli rievü fehér- 
népével, hiszen a debreczeni határban 
van az a fehér falú, akáczlombos 
tanya, amelyben a szeretője várja.

Nem csoda, ha a honvágy gyö­
törte. Miután nem tudta kivinni, hogy 
Debreczenbe helyezzék át, a múlt hó­
nap 20-án, araikor a városba küldték 
izenettel, megszökött. Először Sze 
gedre utazott, ónban pedig Szolnokra, 
ott azonban elfogyott a pénze és on­
nan gyalog jött Debreczenbe. Jószivü 
emberek adtak neki enm-innivalót, 
szállást. Két nap óta a nagyerdőben 
bujdokolt, mert megtudta, hogy kere­
sik a szüleinél és a kedvesénél.

Szegény szökött baka a nagyer­
dőben bujkált, amikor a csendőrörjá- 
rat észrevette és hosszú üldözés után 

a elfogta. Revolvert is találtak nála. Azt 
mondta, hogy agyon akarta magát 
lőni, csak a szeretőjét akarta még 
egyszer látni.

Visszavitték ezredéhez, ahol szi­
gorú büntetés vár reá. A debreczeni 
határbeli ákáczlombos tanyában pedig 
búsan fogja dalolni az a kis lány, a 
szökött katona babája a búsongó baka­
nótát : ‘kt

Az összes téli árukat, gyap- yggQ TélllOk 
juszövet, parketek v""v ** ------------ ------

WALLERSTEIN FULÖP FIAI CZ ég.

Tömösvári brigádba 
Vagyok én most bezárva.
Gyere rózsám, váltsál ki,
Ne hagyjál a tömösvári brigádba élsorvadni.

Tömösvári brigádba 
Van a rózsám bezárva.
Eladom a jegykendőm,
Kiváltom a tömösvári brigádból a szeretőm.

Az élet igy csinálja a nótákat.

— A Csarnok estélye. Ha valahol 
jól tudnak mulatni, ezen jól mu'ató helyek 
között a debreczeni kereskedelmi csarnok is 
elsősorban említhető. De még a Csarnok- 
által rendezett vig és élvezetes estélyek 
között is különösen érdekesnek Ígérkezik a 
ma esti mulatsága, a melyen a jelei író 
Zöldi Márton egész Művész családjával részt 
vesz, szerepelnek : Zöldy Márton iró, Zölay 
Tilda a m. kir. opera tagja, Zöldy Elza a 
m. kir. színművészeti acadómia végzett nö­
vendéke, Békefy Lajos tenorista, a jövő évi 
debreczeni színtársulat tagja, Gál Zoltán hír ­
lapíró, Horváth Kálmán baritonista, a jov 
évi debreczeni színtársulat tagja. Este /a., 
órakor, az egyleti helyiség nagytermében kéz 
dődik a művész-estély.

— A «sab ad iskola látogatói 
hős. Bariba Béla dr. jogtanár ma, szón 
baton d. u. félhat órakor fejezi be a szó 
czializmusról szóló előadássorozatát. Az e o 

I adás megint a kereskedelmi akadémiában 
< lesz. Belépti dij nincs.

Női- és gyermek kabátokat
bámulatos olcsón kiárulják
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— Az állami tisztviselők figyel-
giébe. Az állami tisztviselők országos 
egyesületének debreczeni s bajduVár- 
megyei köre ma. szombaton délután 5 
érakor tartja évi rendes közgyűlését 
a városháza nagy termében. A gyű­
lésre ismételten felhívjuk az egyesületi 
tagok figyelmét.

— ösmerkedéai estély. Tisztelettel 
értesítjük a helybeli szobafestő, mázoló. f£ 
nyeső, aranyozó és czimfastő segéd szaktár 
«»kát. miszerint ma szombaton, azaz folvó 
hó 4 én saját egvleti helyiségünkben (Péterfin 
íVcza 55. szám) felolvasással egybekötött 
ismerkedési estélyt tartunk, melyre a tisztelt 
szsktársakat ez utón is meghívja a rende­
rőség.

— A* utolsó ebéd a népkony­
hában. Az Árpádtéren levő népkonyhát, 
melyet a város és a d°breczeni nőegvlet 
tart fenn. vasárnap záriák be, mivel már itt 
a tavasz. A vasárnapi utolsó ebédnél és a 
bezárási aktusnál jelen lesznek Veressné 
Szathmárv Teréz vezetésével anőegylet tag 
jai, a város részéről pedig Oláh Káro'y 
kulturtanáesos.

— Hirdetmény. Fnlhivntnak a Deh- 
reczen sz. kir. város összes terültén lakó 
íószágtartók. hegy lovaikat, szekereiket és 
kocsijeikat 1905. évi március 1 tői kezdve 
bezárólag márczius hó 31 ik napjáig. Csapó 
ufcza 43 ik azámu háznál (tűzoltó laktany») 
mindenkor délelőtt 8 órától 12-ig. az ezen 
hivatal által adandó bejelentés? lapokon be­
jelenteni, illetve bemondani — a kerület, 
utcza, házszám pontos megjelölésével — el 
ne mulasszák mivel a mulasztók az 1873. 
évi XX. t. czikk végrehajtása iránt kiadott 
utasítás 3. § a értelmében minden ló után 
20 koronáig terjedhető s a szegényalap ja­
vára fordítandó birsággal fognak bűntetteim 
és utólagos bejelentésre köteleztetnek. A be- 
ielentés alól fel vaanak mentve : az állami 
lótenyésztési intézetek lovai, a katona igaz­
gatás lovai és 3 tényleg szolgáló katona 
tisztek azon saját lovai, melvek szolgálatuk 
ellátására szükségük van. Debreczan, 1905. 
január hó. A városi tanács.

— Seegényögyi bizottság ülés.
á város szegényügvi bizottsága pénteken 
délelőtt 11 órakor Oláh Károly tanácsnok 
elnöklete alatt ülést tartott. A szegényházba 
felvétetett 8, segélyben részesült 12, elufa- 
sittatott 4 egvént.

Kéki Lajos, a debreczeni kollé­
gium volt kitűnő deákja, négyi évig Pesten 
a Beöthy Zsolt asszisztense, a napokban 
tette le a bölcsészeti doktorátust kitünte­
téssel.

— Jogáss tános estély. A jogász 
a kiaüest^'v iránt. Városszerte nagy az ér­
deklődés. A jjáhóly jegyek közül már sokat 
e őjegyeztek, épen azért kéri a rendezőség. 
t°*7 a részt venni óhajtók mielőbb jegyez- 
essék elő páholyaikat Zádor Lajos divatter­

mében és a jegyeket pedig 6-án délig szí­
veskedjenek kiváltani.

— A csendőrség ni egyenruháin.
Magyar csendőrségröl csak akkor 

szoktunk beszélni, ha a nehéz köte- 
<,lx,é5iudás életveszélyes munkába 
z ttja őket. Kelletties dolgot alig hal­
unk róluk. Már a megjelenésük is 
* ® benyomást teszi az emberre, 

mmtha nekik volna a legroszabb dől* 
*L ^ világon Mennyi panaszt hal­

lunk a gyalogság nehéz fölszerelésé­
ről. De az senkinek sem jutott eszébe, 
hogy hiszen a csendőrök még sokkal 
inkább föl vannak szerelve. Puska, 
szurony, kard, nagy táska, kis táska, 
revolver, mindezeknek a szíjjal, nehéz 
ruha, csizma, mente, csákó, annyi 
minden, hogy nem tréfa dolog vele 
mozogni. Most végre reájuk is gon­
doltak, Megváltoztatják a ruházatukat 
s kényelmesebbé teszik, a mennyire 
lehet. A nehéz csákó helyét könnyű 
aluminium-sisak fogja elfoglalni, amely 
más oldalról nagyobb biztonságot is 
nyújt a fejnek. Átalakítják rajtuk 
mindazt, a mivel elviselhetőbbé tehe­
tik a nehéz terhet. A fölszerelés uj 
mintáit Panajott Sándor csendörségi 
főfelügyelő mutatja be a legfőbb had* 
urnák, — a kinek a tetszésétől függ, 
hogy melyiket fogják behozni. A ter­
vek bármelyike mellett is döntsön a 
király, lényegesen meg fog változni a 
csendörség fölszerelése.

— Elhunyt uraassony. Részvéttel 
értesülünk, hogv Stekli Adolfné született 
borbély Csonka Jozefa tegnap este hét óra­
kor Széchényi utcza 44. számú házában el­
hunyt. Az 55 éves urinőt ma délután két 
órakor helyezik örök nyugalomra a Kossuth 
utczai temetőben levő családi sírboltban. Az 
elhunytat kiterjedt előkelő rokonság gyá­
szolja.

— Palota építés. A Széchenyi és 
Hal-utczák sarki részét a Podmamczky ház 
nak újjáépítik. A napokban itt iárt a ház 
tulajdonosa : báró Podmsniezky Frigyes, ki 
megnézte mérnökeivel a házat és utasitáso 
kát adott az újjáépítéshez. Eszerint már 
május első hetében hozzákezdenek a mun­
kálatokhoz és hatalmas, impozáns, modern 
egyemeletes ház november elsejére készen 
lesz.

— Meglopott csárdásgazda. A
látóképes csárda gazdáját, Sipos Im­
rét érzékenyen meglopták. A padlásá­
ról három hónap alatt apránként 200 
korona értékű csöves kukoriczát és 
40 korona értékben 13 tyúkját lopták 
el ismeretlen tettesek. A csendörség 
már a nyomában van a tetteseknek.

— Egy régi polgár halála. Deb- 
reczen egv régi. derék jó polgára, a köz­
tiszteletben álló Főszert János hunyta örök 
álomra szemét tegnap. A kedves öreg urat 
80 éves korában szivszélhüdés ragadta ki 
az élők sorából. Halála általános nagy rész­
vétet keltett. Homokkert II. járás 186. sz. 
háztól ma délután 3 órakor temetik.

— Fehér lap. Az anvakönwi hiva­
talnál a pénteki nap szerencsés volt. A ha­
lotti anyakőnyVbe nem jegyezték be senki 
nevét. Ritkaságszámba megy ez Debre- 
czenben.

— Nem csendőr, hanem huseár- 
örmester. Arról a kávéházi pofozkodásról, 
melyről mi is birt adtunk, a „Debreczen* 
laptárs is megemlékezett, még pedig oly­
képpen, mintha a szomorú eset egyik hőse 
csendőrőrmester lett volna. Az igazság ér­
dekében ki kell jelentenünk, hogy a felpo­
fozott egyén huszár, nem ped'g csendőr- 
őrmester volt. Ilyesmi nem történhetne meg 
csendőrőrmesterrel.

Hölgyek figyelmébe.

— Őrmesterek bálja. A 39. gya­
logezred őrmesterei ma este tartják az 
„Angol királyné“ összes termeiben idei 
tánczmulatságukat, mely igen látogatottnak 
'gérkezik ; a meghívók egyszersmind belépő 
jegyül is szolgálnak. A figyelmes rendező 
sóg mindent elkövet, hogv a megjelenők jól 
érezzék magukat és igy előreláthatólag fesz­
telen jó mulatság lesz. Ez utón is tudatjuk, 
hogy a kezdete nem 8 órakor, mint az a 
meghívókon jelezve volt, hauem este 9 óra­
kor lesz.

— Köszönetnyilvánítás Felejt­
hetetlen férjem néhai írsav Miklós végfisz- 
tesség tételén megjelent kartársak, barátok, 
rokonok és ösmerőseknek akik ezáltal is 
mélv fájdalmam envhiteni igyekeztek, ez 
utón is hálás köszönetemet nyilvánítom, 
özv. Irsay Miklósné.

— Ellepett fajtyuVok. Szabó Ist­
ván ondédí tanrájáról 6 fajtvukot loptak el.
A tolvajt a csendörség Molnár István és 
szeretője személvében, kinyomozta.

— Csalással vádolt vőlegény.
Jegyben jártak egymással Ö. Lajos és 
Ny. Erzsi, de közben összezördültek és 
az eljegyzés felbomlott. Ny. Erzsi visz- 
szaküldte Ö. Latosnak az aranygyűrűt, 
viszont Ö. is visszaküldte a magáét. 
Mikor azonban a leánv megvizsgáltatta, 
kitűnt, hogy a gyűrű rézből van. A 
volt menyasszony egykori vőlegényét 
erre feljelentette csalásért.

— Debreoseni birtok váltó sások.
Nagv András ég peje Tóth Róza veszik a 
debreczeni 3750. sztjkben foglalt 314 négy­
szögöl varvakerti szőlőt Szántó József és 
társaifó' 3000 kor. — Molnár József és 
Molnár Mihály veszik a debreezeni 1549- 
szfjkvben foglalt 11 hold 850 négyszögöl 
ondód? földet Tóth Bálinttól 8700 knr. — 
Lovász János veszi a debreczeni 1445. sz. 
tikben foglalt 4 hold libakerti földet Növeli 
Colitól 26400 kor. — Bacsó József és neje 
Nádházi Mária veszik a debreczeni 1473. 
sztjkvben foglalt Csap-vtcza 74. sz. házat 
özv. Nveste Istvánnéfól 2500 knr. — Weisz- 
hausz Adolf és neje Reich Berta veszik a 
debreczeni 3343. sztjkvben foglalt Méliusz- 
tér 8. sz. házat Böszörményi (lábomé és 
Balogh Istvánnétó! 1000 kor. — Csehi Zsig- 
mnnd és Csehi Lajos veszik a debreczeni 
7094 sz'jkben foglalt Nyü-utcza 36. sz. há­
zat Gebri Jőzs«fné Oláh Sára és társaitól 
4700 kor. — Kovács József veszi a dehre- 
ezeni pusztabáni 55. sztjkben foglalt 10 hold 
305 négyszögöl kaszálót Balogh Mihálvtól 
3200 kor. — Karja Lajos és neje Pap Ve­
ronika veszik a debreczeni 4538. sztikben 
foglalt 819 négyszögöl csapókerti szőlőt a 
debreczeni első takarékpénztártól 2400 kor. 
— Bak András és neje Kulcsár Mária veszik 
a debreczeni 4220. sztjkvben foglalt CsiVag- 
utcza 9. sz. házat Pap Sándorné Kovács 
Máriától 3400 kor. — A debreczeni iparos 
ifinság önképző egylete veszi a debreczeni 
6599. sztjkvben foglalt Petőfi-tór 13. sz. 
házat özv. Jelenffy Kornélné és társaitól 
37000 koronáért.

— R&ssia. Az éjjel 11 órakor a vá­
ros belterületén razziát rendezett a rendőr­
ség. A razziát Mile Pál rendőrfogalmazó ren­
dezte.

x Leister Jósief fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt hölgyeket, 
hogy bevásárlási utunkból haza térve női- ŐS

te«“jíbb tavaszi ajtajukkal
szereltük fel, melynek szives megtekintésére 
meghívjuk a t. hölgyeket. —-----------——

Tisztelettel

I \ <• -ki

■
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Darvas T estvérek
női- éa gyermek felöltő árnhíza

DEBBECZEN, Főiér a Hungária mellett.
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11 az újság ? Az orosz czár kiáltványa.
Márczius 8-án. I Pétorvár, március 3. A

UJ magyar nemes A király Glaut | kiáltványt intézett népeihez^ amelyben
czár

Vétkes bukás. G'ück Herman deb- 
reczeni kereskedő csalárd bukási bünper - 
ben tegnap volt a főtárgyalás a kit. tör­
vényszék bűnügyi osztályánál. Glück Her­
mann kinek Debreczenben két üzlete volt 
még 1899 deczember 21 ikén jutott csődbe! 
És mivel a saját maga által készített va­
gyon kimutatás szerint passivái 44827 ko-

Pal rimaszombati evangélikus lelkésznek és I határozottan kijelentette, hogy a há 
törvényes utódjának a magyar nemességet ború folytatását, a szent orthodoxia és
„csetntki“ élőn évvel díjmentesen adomá- az au(0kráczia fentartását kívánja. A ________________
nlozta,’ ®8?uttal megengedte, hogy nevét kiáltvány oly hatással van az országra, I rónát, activái ellenben csak 34633 koronát 
„Gyurky re változtassa I most még erőteljesebben ki fog tettek ki a 10426 korona hiány elvonásáért,

A befagyott általános sztrájk Né- gy- fnrradalnm helyesebben ennyi értékű vagyonnak a
hány nap előtt híradással voltak a la- hitelezők elől való elrejtéséért őt a kir.
pok arról, hogy a szocziáldemokrata- üj Választások- s=ség f* .p°n,j*ba
párt azon esetre, ha a szövetkezet el- KÖrmÖCZbÖnya, márczius 3. Lu- l,be A fótargyaiá80D Kerekes János kir
lenzék meg nem adná az általános j^cs László pénzügyminiszter a körmöc- törvényszéki biró elnökölt. Az ítélő tanács 
titkos választói jogot, az általános bányai mandátumró lemondott. A gyö- tagja Tóth Aurél Tatay Ferencz törvény­
sztrájk retorziójával fog élni. Mint ér- rjt tartja meg. A szövetkezett ellenzék széki bírák voltak, A közvadat dr. Udvar- 
tssülürik ez a terv még akkor sem le- Szemere Miklóst lépteti fe. Szemere a
hét kivihető, ha a szocziádemokrata- dissidensek közé tartozik. szakértőkként Kubay Alajos és Szathmáry
párt komolyan venné a fenyegetést, ríhallcratásnk a királynál József szerepeltek. A tárgyalás során ki-
miután a budapesti munkásság több- Ainaugai 6 ... derült az, hogy a 10426 korona hiány c ak
sége az általános sztrájk ellen foglalt BéCS> márczius 3. A kihallgatások papíron létezik, mer; a valódi hiány még 
állást. Ez a sztrájk egyébként, ha meg- még vasárnap is szakadatlanul fognak 100 koronát sem toszen ki. Kiderült to
valósítható is volna, akkor is csak Bu- tartani; mert az uralkodó »válság gyors ped^voll ií tota”. Weta Z*
dapestre szorítkoznék, miután erős megoldását óhajtja. mond hűtlensége miatt került csődbe. Ezért
szervezett csak a tővárosban van. Álta- Kivégzett japánok. aztán a kir. ügyészség a bizonyítási el
lános sztrájk csak lehet Magyarorszá- y Andim mAmvins 3 A vasút- íárá3 befejezése után a család bukásra gon e,képzelhető, ha valamennyi mun- vona,l”«“én X- í“ S,

Kassag reszt vesz nenne. haladt, hogy a vonalat megrongálja, hogy két üzlettel biró kereskedő létére
Főrabbiból — főrendiházi tag. a Kinai kémek elárulták őket és az sem könyveket nem vezetett, sem leltárt, 

Szegedi Napló jelenti ezt a sok tekin- oroszok elfogták, kivégezték vala- sem mérleget nem készített. A bíróság a
tétben érdekes hirt: Megemlékeztünk | mennyit. Az árulók 3000 rubelt kaptak. rtttS^ISiShS
már arról, hogy a pesti izraelita hit 
község azon fáradozik, hogy Lőw lm 
mánuel dr.-t, a szegedi tudós és nép­
szerű főrabbit az egyik pesti főrabbi 
állásra megnyerje. Ügy halljuk, hogy 
Löw Imánuel dr. fővárosi székfoglalá-

Tfirvénykezés.
mondotta ki bűnösnek ezért őt a védelem 
által fölhívott 92 ik szakasz alkalmazásával 
40 korona pénzbüntetésre ítélte. A törvény- 

, _ , I szék Ítéletében nemcsak a vádlott és annakKrŐZUS es KOM. védője, de az ügyészség is megnyugodott
[Budapesti élet.] és igy az nyomban jogerőre is emelkedett,

sával teljesedésbe menne az etnrete-l Ez a név » budapesti büntető já- papp FereüCZet elítélték- Arról a teijeseaesne menne az egyete rásbiróság előtt egy tettleges becsületsértés p Ferenczröl van szó ki halálba
mes zsidóságnak azon őhaia. hnerv a tnrnit carm*« mniié a n»nns*r>s raPP reieiiLziui vau azu,mes zsidóságnak azon óhaja, hogy a keretében került egymás mellé. A panaszos - - nn«tA.
főrendiházban a többi vallásfelekeze- Kleintuch József kereskedő, a vádlott pedig kergette a szegény bu p P 
tekhez hasonlóan a zsidó vallás is Kohn Benő magánhivatalnok, A vád szerint altiszt, Kapatics postás leányát, akit 
hivatalosan kénviseltessék A 7 plcft egy társaságban Kleintuch büszkén fitog elszéditett házassági Ígérettel és tolvaj-S^iZri: énen tatta brilliáns gyürüit’ ai!any<WtY drága" lásra is szédítette és a rablóit kincsen 
zsmo ranDiiorendnek ugyanis épen köves Dyakkendő:üjét, elegáns ruháját és . . d tt á asszonvnyal, akivel
Löw Immánuel van kiszemelve. arany szemüvegét. Kohn egyideig nyugodtan osztozKoüott más .y L Ampri.

Öngyilkos »oatatiaat. Bad.pn.Ml LtJ est. eg„lr as.ín megüt,™ I dolgot, együtt szokott Amerikába Az Amer - 
Írják : Zágonyi Mózes nostahivatalnok ma minden szó nélkül arczulköpte Ezért je kából visszatolonczolt lélekrontó 
virradóra Hernád-utcza 7. szám alatti laká- lentette fel Kleintuch őt tettleges becsület- vájt 4 és fél évi böltönre es IV 
sán agyonlőtte magát és meghalt. Holttes- séités czimén. __ ' ezer koronányi kár megtérítésére
tét beszállították az orvostani intézetbe. Hát- A biró megkérdezte Kohn Benőt, hogy budapesti büntető törvény-
ráhagyott levelében tettének okául gyógyít- hát miért bántalmazta Kleintucht, mire a UAipt pilpn fe-
hatatlan betegségét hozza fel. | vádlott nyugodtan felelt: szék. Papp Ferencz az ítélet ellen

— Kérem, tekintetes biró ur, nekem lebbezett. 
i eszemágában sem volt a panaszos urat sér A »ebóra. Görög Ferercz Hajduao-
I teni, hanem amint őt henczegni hallottam, rogon növekedett most még csak 17 éves 
Krőzus jutott eszembe és csupán ennek süldőlegény és máris megösmeri a bőr ön- 

I adtam kifejezést. levegőjét. Hat hat havi börtönre ítélte
Hát mi köze van Krőzusnak K'ein- törvényszék ; mert Fehérvári János 14 =v

TÁVIRATOK.
Gorkij nyilatkozata.

London, márczius 3. Gorkij Maxim, tuchhoz ? sihedernek az 5 korona értékű zsebó
A dolog úgy áll, tekintetes biró ur, | ellopta. Ezen óralopásnak a története érde^a nagy orosz író a „Daily Cromcle“ , . - -• - lx. „ ..-i—. 4«uw«r is aen»munkatársával beszélgetett kiszabadu ho8Y e«yszer Ktözust meglátogatta egy hí- kés. Ugyanis Görög berke többször is k munKatarsával beszélgetett kiszabadu I bölcs Krözus megmutatta neki mesés Fejórvári Jancsit, hogy adja neki az *

lása után és elmondta, hogy fogsagá- ijjncseit, drágaságait, remek palotáját és órát, melyet felette megszeretett. Mi
ban a „Nap gyermekei“ czimen szin- berendezését. A tudós csöndesen hallgatta ajándékul nem szerezhette meg, a moggo '
darabot irt, amelyben feltárja az orosz Krőzust és mikor ez azt hitte, hogy a tudós dolatlan és lóba ficzkó feltörte az ólaj
nemesség előtt azt a mély űrt, amely az ámulattól nem tud szóhoz jutni, a ven és a Fehérvári ruhájából kilopta > ■
a parasztságtól elválasztja. A világsajtó défdbirtelen arczul köpte a hatalmaa házi | 
rokonszenvéért köszönetét mondott >8a7

DJabb japán g, őzelem.

Fölßbbözott»
Megbolondultál ? — kérdezte meg-1 A hajdú menyecske. Lengyel Zsig 

ütközve Krőzus. . haiduhadházi végrehajtó valami adó
- Nemén - felelt nyugodtan* tudós | t"nót akarta elhajtani

London, márczius 3. Kazamura ja- — hanem látva ezt a mesés gazdaságot, a nemfizetési sorban a voltHWHUWU, 1410.1 Vúiuo -J. ívuíiumui i* --- nnllölU loivo oai n turnue " I > . . Jo yem »0
pán tábornok fényes győzelmet aratott márványt, aranyat, drágakövet, keresnem Hadházi László uramtól. g . gZÜ
Linevits orosz tábornok felett, akitől kellett egy helyet, ahová köphessek. Éppen otthon, csak a menyecske, Hadha y m6.
Telinget, amelyet védett, elfoglalta. A U» ,o1“™ ,énh’i„‘i,|,,'n6di“rit m,k0' h,U°“am “ siP»’s * kl nem “ík61, ented"

. , , , : . D., panaszos ur hivalkodását. rwppskA hnov csakúgy szónélkul eieuKjapánok balszárnya megverte Bilder- v A biró nem fogadta el ezt a mentsó nYecsk®' °ogy csa ugy kelt a végre-
ling orosz tábornok seregét és Silmin- geti hanem a vádlottat becsületsértés miatt volna hajtani a tinó. ^ ólajtót, ug!
lenget foglalta el. Az oroszok az egész ötven korona pénzbüntetésre ítélte. hajtóval. A tinóra csu a -

6 K 1 1.......... lakatossal kiuyittatm. Maja

»így*rosín leJ"
türelmes végrehajl
h,jdumenyecske i

Hatóság ellem erí 
j6 a bajdumenye 
a* enyhi ő körűim 
vevén, egy napi f
vesztésre ítélték.

Term
Schvarcí B. debrec*e.

Készáru 5—10
1905. októberi bt
1906. áprilisi bűz 

májusi búi 
októberi re

1905. áprilisi roz 
októberi zi 

1905. áprilisi zai 
1905. májusi ten 

júliusi 
szeptembei 

1905. augusztusi

REGÉIT

65.
— Az lehel 

gyedet e gyilko 
inég az éj tolyai 
pinczelyukban ; i 
bűm ellöknek nyo 
lenné akarnak te 
Iáinak a csapdáb 
és rájönnek arra, 
kegyed, Katinkám 
ezek az őrjültek 
támadnak.

Vladimír
kénytelenül is mi 
a lányka csak eg 
kibontakozott kar 

— Gondolji 
gém! Sokkal bát 
Azután meg atyá 
tette ki e szót - 
senkitől sem bán 

— De az ( 
ha kegyed nem 
visszatérek a cjá 
azt a gazembert 
revolverem !

Szülők 82
... Nagy I 
különleges s 
ruhát akarta 
volt kapható 
mesés kivitt 
nak, ugyszir

a szülők fij

vonalon hátrálnak. 1 kellett
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n le is szidta, meg is lökdösto a 
végrehajtót. E miatt állott ma a 

(iiíelm a törvényszéki birák előtt.
f;:: jleoi eríssak bűntettével vádolták; 
í . b.jdu--7«c-ke mentségére sok volt 
f „ni körülmény, melyeket is figyelembe 
81 „ eűV „api fogházra és egy évi hivatal 
ütésre Ítélték. Az Ítélet jogerős.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
c- (iebrecieni bizományos távirati jelentéseshvarcz

Budapest, 1905. márczius 3. 

Készáru 5-10 olcsóbb.
1905. októberi búza . .
1906. áprilisi búza . 

májusi búza 
októberi rozs

1905. áprilisi rozs . 
októberi zab.

1906. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri

júliusi » • •
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repcze .

1732.-34 
19-86.-88 
19.74.—76

15.66.—68 
12-48--50
14- 48.-50
15- 20 —22 
15.08.—10

23.30-50

Vegyünk Svájczi selymet!
Kérjen mintát tavaszi és nyárt-ujdonsá- 

Hágáinkból:
Nyomatott Habutai, Radium, Taffetas, Ca- 

méleon, Rayé, Ombré, Beossals, Broderfe 
anglalse, Houssellne 120 cmtr. széles, kor. 
1.15-tól kezdve méterenként ruháknak és 
blousoknak, fekete, fehér, egyszínű és több- 
szinüek.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer & Co. LuzernU. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

leos-iki

uj kerékpár és varrógép.
Nagyon elterjedt és ált. leg­
jobbnak elösmert gyártmány 
Azetylen-lámpával, csengővel 
és szerszámmal K 120 egy évi 
jótállással, ócska női és férfi 
kerékpárokból nagy raktár á 
60. 70, 85, 100 K ; futótakarók 

•6, 7, 8, 9 k ; légcsövek 4-5 k; azetylen lámpák 8, 
4, 5 k; olajlámpák 1.50, 2, 4 k; csengetyük 80 f; 
kerékfutó csengő 2 20 k ; nyereg 4-5 k; 4-szeres 
telescoppumpa 2 k; lábpumpa 3—4 k; 1 doboz
email lack in uden színben ecsettel 1.20 k ; Citra- 
niccel [gyors niklirozó] dobozonként 1.70 k ; Minden 

tartalék rész raktáron. Gyorsáru.
Qinrfnn uorrÁifün Kézi gép 40 k. lábhajtás és tető Singer varrógép. 49 k karikahajós tetővel 78 k. 
Központi Bobbin tetővel 92 k. 5 évi jótállás. 15. k, 

előleg. Maradvány utánvéttel. Árlap ingyen.
Béca, M. Rudbakin, IX/1. Liechtensteinstr. 23.

DEBRECZEN, Kistemplombazár

regény-csarnok.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
gr, (Orosz erede tiből.)

— Az lehetetlen ! Nem hagyhatom ke­
gyedet e gyilkos barlangban. Bizonyosan 
még az éj folyamán kutakodnak utánam a 
pinczelyukban ; mert megsejditették, hogy 
bümettöknek nyomán vagyok és igy lehetet­
lenné akarnak tenni. És ha majd nem ta­
lálnak a csapdában, még inkább örjöngenek 
és rájönnek arra, hogy engem egyedül csak 
kegyed, Katinkám, menthetett meg. Ekkor 
ezek az őrjültek majd mindketten kegyedre 
támadnak.

Vladimír hangja reszketett és ön- 
kénytelenül is magához húzta Katinkát ; de 
a lányka csak egy perczig habozott, azután 
kibontakozott karjai közül.

— Gondoljom rám ! És ne féltsen en­
gem ! Sokkal bátrabb vagyok, mintsem hiszi. 
Azután meg atyám — szinte borzongva ej­
tette ki e szót — megvédelmez, nem hagy 
senkitől sem bántani.

— De az a ficzkó igazi vadállat ! És 
ha kegyed nem tart velem, akker én is 
visszatérek a csárdába és kérdőre vonom 
azt a gazembert; hisz nálam van még a 
revolverem !

[Folytatjuk.]

vászon, szőnyeg
és Bői W

Női divatáruk.
Határozott árak.

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóizü

KAISER mell-caramelláit.
2740. közj. hit. bizonyítvány igazolják 

a biztos hatást köhögés, rekedtség, kathar- 
rusés elnyálkásodásnál. Valódi csakis „Há­
rom fenyő“ védjegygyei. Csomag 20 és 40 

i fillér. Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnek 
IW. Emil urak gyógyszertárában.

13354/1904. Tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alföldi 
takarékpénztár vógrehajtatónak. Kiss József 
végrehajtást szenvedő elleni 6460 kor. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir. törvényszék terü­
letén levő, a debreczeni 3509. sz. tjkvben 
A -j- 1. sorsz. 4075 hrsz. és a debreczeni 
3510. sz. tjkvben A + 3. sorsz. 4076 hrsz. 
a, foglalt sestakertí szőllőre 1034 koronában 
és a debreczeni 8110. sz. tjkben A —1. 
sorsz. 4045/b—1. hrsz. alatt felvett sesta- 
kerti szőlőre 1848 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1905. évi márczius hó 21-ik napján 
délután 3 órakor a kir. tszek árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen a 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/o-át, vagyis 103 
kor. 40 fillért, illetve 184 kor. 80 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-őn 3333. sz. a. 
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadókképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz 
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1904. évi deczember hó 

28. napján.
Hegedűs, kir. tszéki bíró.

Nyílttéri
Szülék szíves figyelmébe!

Nagy gondot okozott eddig, ha valami 
különleges szép és ió fiúcska, vagy leány­
ruhát akartak vásárolni, mivel az sehol sem 
volt kapható. Most a tavaszi idényre már 
mesés kivitelű ruhácskák érkeztek leányok- 
nak, úgyszintén fiuknak csakis 1-től 10 éves 
ösgyságig ; melyeknek szives megtekintésére 
á szülők figyelmét felhívom.

Tisztelettel
„Párisi Divat Áruház“

Rózsa Ignácz
a főposta mellett.

Minden darabon a legszigorúbb sza- 
Dott 6r van feltüntetve.

® rovatban közlőitekért nem vállal felelős •«let a SrorV

NEUBAUER JÁNOS
vassodrony-ezövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
—: DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.
Üzl ethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika«« szállodával özemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a iegegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baro.nfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kiiünő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczól sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JANOS.
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Apró hirdetések.
10 seóig 40 fillér, Montul minden eeó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

1 Üveg Er mellé ki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó 6 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Villányi siller ó 26 kr., V, liter 
Jamaika rum 40 kr., I dkg. Csás*árke- 
verék tea 5 kr., 1 üveg Finom gyógy- 
cognac 10, 25, 35. 45, 55, 75,1"—, 125, 
T50, 2.—, 1 kg. Nagyszemü szilva 10 
kr., 1 kg. Házi lekvár 20 kr., 1 liter Pet­
roleum 16 kr.. 1 doboz Király pemete- 
fübonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék cso­
koládé 10 kr., 1 kg. 4 fajból vegyített 
kávé 1-20 kr., 100 kg. Száraz csertölgyfa 
1 frt. Merkli Ferencznél, Füvészkert-u. 14. 
sz. Telefon 374 sz.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Bud^i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

4 szobás lakás, tartozékaival a Csemete-u. 
6. sz. a. kiadó. Ér ekezhetni Jókai-u. 18. 
sz. a tulajdonossal.

!
Államilag vizsgált takarmánynak való

és
Gyorsan száradó

Festék és padlómáz
előnyös árban kapható

KOHN HENRIK
fűszer- és festék üzletében

Gróf Dégenfeld-tér 7.44

Eladó házak. Debreczenben, Széchényi-utcza 
50. sz. ház és Arany-János utcza 59. sz. 
ház, mely két ház véggel összenyulik, 
együtt 60,000 kor. az-tz hatvanezer ko­
ronáért, esetleg külön-külön 32.000 illetve 
28.000 koronáért a betáblázott 20.000 
korona törlesztéses kölcsöntartozásnak 
egészben vagy részbeni átvétele mellett 
a legkedvezőbb részletfizetésre is eladö, 
esetleg kisebb értékű ház vagy más ingat­
lanért reáfizetés melleit elcserélhető. Meg­
jegyeztetik, hogy a két háznak évi bér­
jövedelme 5000 koronára tehető. Értekez­
hetni a tulajdonossal bent a hazban.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen. Piacz-u. 42.

Eladó SZikviagyár. Vámos-Pércsen a szóda­
víz gyár az Összes felszerelésekkel együtt 
eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Weisz 
János gyógyszerész ugyanott.

2 szobás lakást keresek a zenedéhez közel. 
Ajánlatott a kiadóhivatalban kéretik be­
küldeni.

Egy Ügyes izr. fiatal nős egyén, ki legalább 
200 kor. óvadékkal rendelkezik, fix fizetés 
és jutalék mellett, mint pénzbeszedő és 
ügynök felvétetik Weinstein Jakab debre- 
czeni tejcsarnokában, Hatvan-u. 53. sz. 
Jelentkezések d. e. 9—11 és d. u. 4—6 
óráig.

Uj érkezésü külföldi levólbélyegewben óriási 
választék Harmathi Pál antiquariurnában 
Fü vészkert-u. 14. 

Egy ntrzpl szoba tartozékaival és sötét és 
világos pinczével május 1-re kiadó Sziv- 
utcza 6. sz.

Fisom friss sütni való COGSS ZSir az ünnepre 
kitűnő Margarin vaj Kohn Henriknél, gróf 
Dégenfeld-tér 7.

Rákócziról és a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

Fővárosi téglagyárba gépész kerestetik. Ki
hidraulikus sajtóval és tégiagépekkel bánni 
tud, előnyben részesül. Czim a kiadóban.

A Polgári Takarék
és Segélyszövetkezet

IX. évtársulatába beiratkozások és 
felvételek mulasztási illeték fel­
számítása nélkül márczius hó vé­

géig eszközölhetök.
A szövetkezet tagjainak a

legutóbbi négy évi cziklus alatt 
72611 K. 44 f. hasznot eredménye­
zett, melylyel a törzsbetétek teljes 
6w/o kamatoztatását biztosította.

Nyolczéves törlesztéses jelzá­
log!, valamint személyi hitelre ki­
adott kölcsöneit a közönség meg­
lepően nagy mértékben veszi 
igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti 
betétekkel egyszerre s egy összeg­
ben lehetővé tett fizetése, továbbá
az utólagos kamat elszámolással 
engedélyezett kölcsönök a hiteit 
kereső közönség nagy kényelmére 
és előnyére szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb hatá­
rozata szerint 2000 koronán felül 
kölcsönöknél a 6°/0 kamaton túl
semminemű kezelési illeték nem
SZamittatik, valamint elhárittatott a 
betevők azon hátránya, hogy fel­
számolt betéteiket a rendes köz­
gyűlés megtartásáig gyümölcsözet- 
lenül visszatartották, amennyiben 
az igazgatóság határozata szerint
ezután a felszámolt évtársulat be­
tétei után a kiűzetésig kamat meg­
térítést log nyujtatni.

Bejeieutesek a IX. évtársulatba 
naponként 9-től 12-ig, délután 3—5-ig 
eszköíolletnek az intézet Piacz-utcau 83. 
szám alatt levő hivatali helyiségében.

Okleveles tanítónő
német, íranczia, angol, zon­
gora, rajz Órát ád akár házhoz 
megy, akár saját lakásán.
Ha házhoz megy ~

Értekezhetni lehet Nap-utcza 13.
sz. alatt Deák Józsefnénál.

Saját ma 
gát káro 
»»Ja, aki 
szőlőolt 

▼ány-szük 
ségletét 

nem fedezi

Tulajdonos
Caspar! Frigyes Medgyes, Nagy- 

kiiküllőmegye.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel 
öntözte, miáltal az oltványok ideálisan 
fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

158/1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 222/2. 

1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Bonczos László részére özv. Jónás 
Sándoraé debreczeni lakostól 23 kqr. 60 
fill, perköltség tőke és eddig összesen 11 
kor. 56 fii. perköltség erejéig 1905 évi ja­
nuár hó 20-án biróilag felülfoglalt ,és 1126 
koronára becsült szobabútorokból álló in­
góságok 1905, évi márczjps hó 6-án délután 
2 Órakor kezde ét veendő és Hunyadi utcza 
4. sz. aiatt megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen a legtöbbet igerőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becs 
áron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1905. évi február hó 7-én. 
Oláh Géza, birói kiküldött.

Ruggyanta-
bélyegzőkéi

tetszés szerinti szöveggel 2 korong 
árban kószit az ELSŐ DEBBECZEHI 
RUGGYANTA-BÉLYEGZŐ GYÁR és 
HY01BA, ahol mindenféle nyomtat­
ványok olcsó árban szerezhetők be 
SimonffytUtcza 6. sz. (Sesztina-házJ

óránkint 80 fillér
---- máskülönben 60 fillér._____ I

Eladó
vagy elcserélendő ház-

A kollégiumtól nem messze lévő 
mellékutózán fekvő ház, melynek telkén:

1., egy még 9 évig adómentes 
modem laképület t- 4 szoba, fürdő­
szoba, előszoba, konyha, kamra és 
verandával, légszeszvilágitási berende­
zéssel, viztartánynyal, angol closettel, 
vízvezetékkel, 4 világos (lakható) pincze- 
helyiséggel és 1 mosó-konyhával,

2., egy még 4 évig adómentes 
kisebb laképület : l munka-terem, 1 
szoba, konyha, kamra és pinczével,

3., egy nádtedelü ház: 2 szoba, 
konyha és kamrával,

4., egy 32, □ métwps .különélő
(műhelynek is alkalmas) raktár és végül

5., egy kiüöaálió ieitf*«= á“'?' 
valamint az udvaron kitűnő ivó vizű, 
s szivó-nyomó szivattyús fúrtkú( van. 
— szabad kézből eladó vagy teher­
mentes olcsóbb, háziul, elcserélendő.

Czim a kiadóhivatalban.

Nyomatott Hoffmann éa Kronovitx könyvnyomdájában Debrecseoben, a főpostával lsemben.


